

На сегодняшний день в Республике Алтай сохраняется высокий класс пожарной опасности, преимущественно четвертый. На территории Улаганского района с 1 мая 2022 года произошли 3 лесных пожара, два из которых с причинением ущерба лесному фонду. В этом году из-за установившейся жаркой и сухой погоды число возгораний увеличилось. Во всех случаях лесных пожаров причиной стал человеческий фактор.

**Во избежание пожароопасной ситуации запрещается:**

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки;
- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву, а также стерню на полях.

Напоминаем жителям об ответственности за нарушения правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

В соответствии со статьей 20.4. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях:

Нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима:

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере - от 2 тыс.рублей до 4 тыс.рублей;

на должностных лиц - от 15 тыс.рублей до 30 тыс.рублей;  
на юридических лиц - от 200 тыс.рублей до 400 тыс.рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 261 Уголовного Кодекса РФ - Уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, если эти деяния причинили значительный ущерб, -

наказывается штрафом в размере от 300 000 до 500 000 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок.